Management accounting formules

Hoofdstuk 2

Kosten van verkochte goederen;

Beginvoorr. Eindproducten + kosten van gefabriceerde goederen – eindvoorr. Eindprod. = kn verk. goed.

Directe materiaal kosten;

Begin dir. mat. Voorr + inkopen van mat. – eindvoorr. Dir mat = gebruikte directe materialen

Kosten van geproduceerde goederen;

Direct materiaal voor productie


primaire kosten

+directe fabricage kosten arbeid

+indirecte fabricage kosten





conversie kosten

=fabricage kosten gedurende de periode

+begin voorraad/ tussenproductie

=totale fabricage kosten ‘to account’

-eind voorraad tussenproductie

kosten van geproduceerde goederen

Income statement = v&w;

Opbrengsten

- Kosten van verkochte goederen     

(vaste en variabele fabricagekosten)

gross margin

-periode kosten




(variabele en vaste niet fabricagekosten)

=operating income

Periodekosten zijn vaak administratie, distributie, service en marketingkosten

Hoofdstuk 3

Operating income = totale opbrengsten – kosten van verkochte goederen en operating costs

Netto inkomen = operating inkomen – income taxes

Omzet – variabele kosten = contribution margin/ dekkingsbijdrage

Omzet

-variabele kosten



(variabele fabricagekosten en niet-fabricagekosten)

=contribution margin

-vaste kosten



(vaste fabricagekosten en niet-fabricagekosten)

=operating income
Equation method;

BEP = TO – TVK – TCK = 0 operating income

Contribution margin method;

BEP = vaste kosten/ contribution margin per unit

Graph method;

Tekenen van twee lijnen in een grafiek

Target operating income

Vaste kosten + target income / unit contribution margin = Q

De Profit-volume grafiek is te zien op blz 66

Target net income and income taxes

TO – TVK – TCK = target net income / 1 – tax rate

Target net income = (target operating income)-(target operating income x Tax rate)

Target net income = (target operating income)(1-tax rates)

Target operating income = target net income / 1 - tax rate

Zie opgave 3-28 voor uitleg van de salesmix

Hoofdstuk 14

Indirecte kosten

Keuze 1: welke cost pool formuleer je

Keuze 2: welke kostentoewijzingmethode gebruik je

· single rate

· dual rate

· direct

· step-down

· reciprocal

Zie voor uitleg van deze methoden boek blz 507 t/m 514

Ter controle van dat snappen moet je probleem van zelfstudie maken

Costpool ---- > methode van doorrekenen

Hoofdstuk 6

Revenues budget;

Verkoopprijs x verkochte goederen = totale opbrengsten

Production budget in stuks;

Gebudgetteerde verkopen + target eindvoorr. – beginvoorr. = gebudgetteerde productie in stuks

Direct materiaal budget van gebruik;
Physical units budget; units dat je wil produceren x aantal kilo materiaal

Cost budget;

Beschikbaar van begin voorraad

+gebruik van ingekochte materialen

=directe materialen die je gaat gebruiken (in geld)

Direct materiaal budget voor inkopen;

Physical units budget;

Productie, gebruik van directe materialen

+target eindvoorrad van materiaal

-beginvoorraad van directe materialen

=inkopen van directe materialen (in stuks)

Cost budget;

Aantal kilogrammen x prijs

Directe fabricage arbeid budget;

Labour-hours budget;

Aantal gefabriceerde units x directe fabricage arbeidsuren per unit = totaal aantal uren

Cost budget;

Totaal aantal uren x uurtarief = totale dir. fabr. Arbeidskosten

Fabricage overhead cost budget;

Vaste fabricage overhead

(vaak een gegeven)

+variabele fabricage overhead
(moet je vaak uitrekenen)

=totale fabricage overhead

Eindvoorraad budget van direct materiaal;

Alle gebruikte materialen afzonderlijk in voorraad x prijzen van gebruikte materialen = budget

Eindvoorraad budget van gewenste gereed product;

Gewenste aantal stuks x kosten van een gereed product = budget

Kosten van gereed product;
Materialen

+directe arbeid

+variabele fabricage overhead

+vaste fabricage overhead

kosten van gereed product

Budget van kosten van verkochte goederen;

Beginvoorraad gereed product (in geld)

+gebruikt direct materiaal

+directe fabricage arbeid

+fabricage overhead

=kosten van beschikbare goederen voor verkoop

-eindvoorraad gereed product

=kosten van verkochte goederen 

Nonmanufacturing costs budget;

R&D


vaste kosten 


variabele kosten


totale kosten

Marketing

Distribution

Customer service

administratie

totaal



Van deze budgetten worden vaak percentages gegeven in de opgave.

Budget incomestatement;

Opbrengsten van de verkoop

-kosten van verkochte goederen

=gross margin

-totale operating costs

=operating income

operating costs:

-marketing 

-R&D

-distribution

-customer services

-administratie

=totale operating costs

Cash budget/ liquiditeitsbudget


Zie voor een voorbeeld 6-37
Cash balance

+ontvangsten van debiteuren

=totaal cash beschikbaar

-uitgaven voor;

· aankopen

· variabele kosten

· vaste kosten

totale cash uitgaven

= cash balance eind van de maandag

Bepalen van de cash uitgaven voor verkopen;

STAP 1:BEPALEN VAN KOSTEN/WAARDE BVAN AANKOPEN VAN PRODUCTEN
Target eind voorraad in units

+aantal verkochte units

=totaal benodigd

-beginvoorraad

=aankopen in units 

(x de waarde van de aankopen)

STAP 2:BEPALEN VAN KASUITGAVEN VOOR AANKOPEN VAN PRODUCTEN

De variabele kosten zijn de kosten van marketing, distributie en klantenservice

De afschrijving van de vaste kosten van marketing, distributie en klantenservice heeft niets met cash te maken dus afschrijving moet je achterwege laten

Gebudgetteerde income statement

Opbrengsten

-kosten van verkochte goederen

=gross margin

-operating costs

=operating income

-interestuitgaven

+korting op aankoop van goederen

=net income

OPMERKING; geen belastingen

operating costs;

1. salaris

2. rente

3. andere cash operating kosten

4. afschrijving !!!!!!!!

Gebudgetteerde balans;

Vlottende activa

· Cash

· Debiteuren

· Voorraad

Vaste activa

· equipement

= totale activa

passiva

· VV

· EV (cash, debiteuren, voorraad, equipement, net income)

= totale passiva

liquiditeit komt vaak in tentamen opgave 6-37 en 6-38

H7 & H8 & H9 zijn het belangrijkst voor het tentamen H10 is een verlenging van deze 3 hoofdstukken

H1/ 2/ 3/ 14/ 6 zijn meer een inleiding van bovenstaande hoofdstukken

Hoofdstuk 7

Level 0;

Actuele operating income

-Budgeted operating income

static-budget variance of operating income

Level 1 = dan vergelijk je het actuele en statisch budget met elkaar

Level 2 = voeg je ook nog een flexibel budget in

Level 3 = bepalen van prijs- en efficiencyverschillen



Actuele resultaten
    flexibel budget

    static budget


Units sold
LEVEL 2

 flexibel budget variance    sales-volume variance
Revenues




LEVEL 3

-Variabele costs


            prijsverschil   efficiencyverschil


Dir. mat






Dir manu. Labor


Var. Manu overhead

= Contribution margin

-vaste kosten

= operating income


LEVEL 1




static-budget variance

Price variance = (wp – sp) x wh

(vaak op moment van aankoop)







(Goed kijken of op moment van aankoop of productie)

Efficiency variance = (wh – sh) x sp
(vaak op moment van productie)

LET OP als niet tegelijk samenvalt dan niet flexibel budget verschil

Wp > sp ------( kwalitatief beter

Wq < sq ------( minder nodig

Bij journaalposten;

· debetkant de standaarden

· creditkant de werkelijkheid

· voordelige variantie credit

· nadelige variantie debet

F; favorable variance

U; unfavorable variance

Hoofdstuk 8

Vaste fabricage overhead;

Actuele kosten 
“lump sum” bedrag dat

flexibel budget; 


toegerekend;

Van vaste fabr. 
gebudgetteerd is in static

“lump sum” bedrag dat

aantal standaard 

overhead
Budget voor vaste fabr.

Is gebudgetteerd in static

benodigde gebudget-



Overhead (onafhankelijk van
budget voor vaste fabr.

teerde eenheden (van 



Actuele level van output)

overhead (onafhankelijk

de vaste overhead







Van actuele level van output)
kostentoerekening











factor) ten behoeve











van actuele output *











gebudgetteerde











standaardtarief

spending variance

nooit een verschil


(=bestedingsverschil)





product volume variance




flexibel budget variance




product volume variance





totale vaste fabricage overhead variance


Variabele fabricage overhead;
Actuele kn
actuele eenheden

flexibel budget:


toegerekend;
van var.

(van de var overhead
aantal standaard benodigde
aantal standaard benodigde

Fabr. Overhead
kostentoerekening
gebudgetteerde eenheden

gebudgetteerde eenheden



Factor) gebruikt

(van de variabele overhead
(van de variabele overhead



Voor actuele output  
kostentoerekening factor)

kostentoerekening factor)

* gebudgetteerde

ten behoeve van actuele

ten behoeve van actuele

 

standaardtarief

output* gebudgetteerde

output* gebudgetteerde






standaardtarief


standaardtarief


spending variance

efficiency variance
  
nooit een verschil


flexibel budget verschil





nooit een verschil





totale variabele fabricage overhead variance

4-variance analyse




spending variance
efficiency variance
production-volume










variance

variabele manu overhead

vaste manu overhead

3-variance analyse




spending variance
efficiency variance
productin-volume










variance



total manu overhead

2-variance analyse




flexibel-budget-variance


production-volume










variance

total manu overhead

1-variance analyse




total overhead variance

total manu overhead

Hoofdstuk 9 

Variable costing ------( bij voorraad daling deze methode gunstiger (alle kosten gaan rechtstreeks naar V&W)

Absorption costing ----( bij voorraad toename deze methode gunstiger want winst hoger door minder kosten toegerekend (de goederen die nog in voorraad zijn die kosten daarvan komen op de balans en niet op V&W)

Absorption costing;

Verkopen

-kosten verkochte goederen

+/-correctie product volume verschil

= gross margin

-periode kosten (vaste en variabele verkoop en administratiekosten)

= operating income

Absorption costing heeft een extra moeilijkheid;

De denominator volume is niet gelijk aan actuele productie daarom correctie toevoegen

Lump sum





toegerekend

Denominator volume x tarief



actuele productie x tarief








Product volume verschil

Het tarief stel je vast door vaste fabricage kosten te delen door de denominator.

Variabele costing;

Verkopen

-variabele kosten

= dekkingsbijdrage/ contribution margin 

-vaste kosten

= operating income

Grootste verschillen tussen de twee methoden;


VC





AC

-
X





vaste fabricagekosten zijn inventorieal

-
X





er kan een productie volume verschil zijn

-
onderscheidt tussen vaste en variabele kosten
soms gebeurt dat

-
CVP analyse; verkopen onbekend


CVP analyse;
-verkopen       2 variabelen










-productie










-denominator

BEP bij variable costing;

TO = TVK +TCK

BEP bij absorption costing;

 BEPVerkopen = (totale vaste kosten + target operating income + ((vaste fabr. overhead tarief) x (BEP verkopen – geproduceerde eenheden))) / contribution margin per unit

Bij het maken van een balans;

Variabele costing, de voorraad heeft een waarde van stuks x (tarief = dir arb + dir mat + var fabr overhead) 

Absorption costing, de voorraad heeft een waarde van stuks x (tarief = dir arb + dir mat + var fabr overhead + vaste fabr overhead)

Extern moet je altijd absorption costing gebruiken

Bij intern maakt het niet uit welke methode je kiest

De volgende formule kun je gebruiken om de operating income van de twee verschillende methodes te vergelijken;

Absorption costing operating income – variabele costing operating income = 

(vaste fabricagekosten in eindvoorraad onder AC) – (vaste fabricage kosten in beginvoorraad onder AC) 

= (vast fabr kn inventoried in stuks prod onder AC) – (vast fabr kn in kn van verkochte goed. Onder AC)
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